

全国率先探索！ 村民家门口享受便利公证服务 “公证E通”打通民众办理业务“最后一公里”



办理公证手续路途遥远，乡镇居民多有不便，怎么办？为持续深化“最多跑一次”改革，今年4月，慈溪市司法局创新开发了由PC端和手机端构成的在线公证法律服务系统“公证E通”，将公证服务与互联网深度融合并延伸至基层镇村，实现公证服务“掌上办理、就近能办、一网通办”，有效破解了公证“案多人少”“周期长”“多跑腿”等问题。究竟“公证E通”有多便捷？日前，记者对此进行了了解。



慈溪龙山“e公证”在线办理窗口，公证人员正在处理公证案件。
通讯员供图

公证服务平台开到家门口

前段时间，家住慈溪龙山的虞师傅要办理一项农房继承公证手续，本来也不是什么大事，但虞师傅却很心烦。因为他知道，之前身边的人办理这项手续都是去浒山的，从龙山去浒山，坐车要一个半小时左右，顺利的话也就罢了，万一漏带材料，还得回家拿，这样一来时间全都浪费在路上。另外，办理农房继承需要到场的人比较多，要约好一起去浒山特别麻烦。

“我这个农房继承公证，需要7个人同时到场

办理，这7个人里，年纪最大的71岁，平均年龄都有60多岁，办手续真是很麻烦。”虞师傅说。

虞师傅只好将办手续的事情暂时搁置下来。好在没多久，他就收到了一个好消息。因为“公证E通”的推开，龙山开设了“e公证”平台，这意味着他不用带着几位上年纪的亲人前往浒山，几乎等于在家门口就能把手续办了。

就在前些天，虞师傅叫上其他几位亲属，花费一个半小时左右，就将农房继承公证手续办妥了。

“公证E通”变“村民跑”为“村干部跑”“公证员跑”

虞师傅的事情并不是个例。今年7月，慈溪市公证处在庵东镇富民村村委会设置了在线公证办证点，使得当地村民足不出户就能享受到便利的公证服务。

慈溪市公证处工作人员告诉记者，在前期调研中，他们发现富民村有五六十户村民想要办理农房继承公证，然而去哪里办、怎么办成了难题。在多次与村干部沟通、协商后，6月初，慈溪市公证处工作人员走进富民村，就如何办理农房继承公证开展

宣传、接受咨询。咨询结束后，由村干部协助村民整理相关资料，统一完成了手续办理。

到了7月，慈溪市公证处工作人员带着两套新开通的“e公证”办证平台入驻富民村，为村民现场办理农房继承公证。

“因为手续准备齐全，村民只要带着身份证到村委会办理即可。完成现场公证后，我们会将公证书统一寄至村委会，由村干部分发。”工作人员表示，目前共为近百户村民办理了农房继承公证。

“公证E通”属全国首创，目前正在宁波和舟山全面推广

据了解，自今年4月份“公证E通”上线以来，共在线办证2390件（其中PC端办理2257件，手机端办理133件），占同期办证总量的47%，4月至9月公证办理总量比去年同期增长39%，公证服务供给能力明显提升。目前，“公证E通”共计在慈溪6个乡镇设立7个办证点，主要是在距离城区较远、办证需求较大的乡镇，办证功能服务辐射周边区域，并配备专职帮办人员，真正让群众体验“一网通办、就近能办”。

由于“公证E通”试点具有较强的创新性、可靠

性和可复制性，慈溪市公证处推进公证法律服务网上办理向基层乡镇延伸，属于全国首创，真正打通了群众办理公证业务的“最后一公里”，也为公证法律服务的甬舟一体化提供了基础。9月底，宁波市政府举行“公证E通”模式推广发布会暨公共法律服务甬舟一体化签字仪式。目前，“公证E通”正在宁波和舟山全面推广。

记者 陶倪

通讯员 兰颖颖 许柏雄

一群鸽子赖在小区楼顶不走 物业将其中5只“捉拿归案” 怎么处理它们？物业也犯愁

本报讯（记者 吴震宁 通讯员 邹洪珊）“这群鸽子赖在我们楼顶不走啦！天天拉屎，多亏物业抓住了它们。”日前，家住慈溪市观海卫镇碧桂园豪园小区的业主熊先生向记者反映了这样一件事。不过，虽然现在物业抓到了其中5只无主的鸽子，但养在鸽笼后，不知道该怎么处置了。

熊先生的家住在该小区的7幢28层，是顶楼。“白天我们上班去了，晚上下班回来，窗户一开，都是鸽子屎的味道，很臭。”熊先生告诉记者，该现象持续有一年多了。

“鸽子总共有十几只，主要盘踞在顶楼的一些空调外机架上，我晚上回家拿扫把一扫，它们就从里面飞出来。”熊先生说，最近一段时间，味道越来越大，于是他联系了碧桂园物业求助。

这些鸽子是哪来的？碧桂园物业经理李杰和业主熊先生都提到一位业主，他也住7幢，2年前，该业主曾在楼顶用鸟笼养过4只鸽子。后来就没养了，笼子也废弃了。“我们怀疑这群鸽子是他家的鸽子繁殖出来的，也可能是鸽子自己从外面引来的。”李杰和熊先生一致认为。

这几天，碧桂园物业绞尽脑汁想办法抓鸽子。保安小曾还买来望远镜，用来观察这群鸽子的去向。最后他终于发现，这群鸽子喜欢群居，它们是有窝的，就在3幢顶楼的一个空房间里。

小曾告诉记者，为了抓住这些鸽子，他还自制了一个网兜。15日晚上，小曾来到这个房间，打开手电，发现大厅里满是鸽子屎，还有破碎的鸽子蛋。小曾一网扫过去，兜住了2只鸽子，剩下的全部飞走了。16日上午，小曾又去抓了4只，将它们一起放在小区物业的一个笼子里，不过一不小心，又飞走了2只。就在记者写稿时，小曾打来电话，说又抓了一只。

鸽子抓到了，但对于它们的身份，小区物业的工作人员一时也分辨不出，目前抓到的5只鸽子里，一只是有脚环的。

物业联系过当地的信鸽协会，暂时还没有下文。“我们希望有专业人士来帮我们出出主意，该怎么处理些鸽子。”工作人员说。

跟着央视 探大美张家界，1880元起！

追随沈从文先生，6天玩转张家界！国内值得一去的5A景点张家界国家森林公园和世界上闻名的大峡谷金鞭溪；漫步云端的天门山玻璃栈道；湘西“小千户”之称的苗寨—秀山苗寨；令人惊叹的中国山水小城；国家历史文化名城—凤凰古城。漫步城内的青石街道、沱江边的吊脚楼、众多的古建筑，感受着如诗如画亦如梦。亲自体验浓厚的苗族风情，独具一格的湘西韵味，探索舌尖上的湘西。宁波独立成团，住当地四星标准酒店、全程0门票、0自费、一价全含！

线路：韶山、宁乡、张家界森林公园(袁家界、杨家界) 天门山(玻璃栈道)、秀山苗寨、凤凰古城 双飞六日游

日期：11月29日 价格：1880元/人(60周岁以上) 2080元/人(60周岁以下)

地址：达人旅业大厦(百丈路16号) 浙江达人旅业股份有限公司
达人旅游网: www.57676.com QQ群: 411030887 报名电话: 0574-87651111 投诉电话: 0574-87652915 许可证号: L-ZJ-CJ00079

中科牌
科/学/带/来/健/康



好灵芝 中科牌 中科创新牌灵芝孢子油 专注灵芝研究35年 六大核心技术

- 中科灵芝太空育种 功效成分大幅提高
- 常温纯物理破壁 保留孢子粉生物活性
- CO₂ 超临界萃取 灵芝三萜高度浓缩
- 孢子油优选暨灵芝三萜测定 富集有效灵芝三萜
- 灵芝孢子指纹图谱 确保灵芝三萜质量稳定
- 灵芝孢子油脂质全成分分析 优化孢子油萃取技术

——来电咨询符合条件 即有好礼相送——

海曙店：开明街396号平安大厦1101室 垂询热线：87237116
鄞州店：甬港北路38号(鄞州人民医院东门对面) 垂询热线：87010508
南京中科药业出品 国食健字G20100316 苏健广审(文)第2019030225号
不适宜人群：少年儿童 本品不能代替药物(广告)